

《深夜,6岁女孩从15楼走廊窗户坠下》后续

萌萌尚未脱离危险 颅内淤血暂无法手术

本报记者 何晟

前日凌晨时分,杭州下沙松和幸福雅苑,6岁女孩萌萌从15楼走廊坠下,被送往浙医儿院滨江院区抢救。万幸的是,孩子虽然面部严重外伤,多处骨折,但由于一块彩钢瓦提供了缓冲,生命暂时是保住了。(详见本报昨日A7版)

这是一个喜欢对着天空画画,渴望成为画家的孩子,她的病情让我们牵挂。昨天下午,钱报记者再度回到儿保滨江院区。在外科重症监护室外,我们见到了萌萌的父亲李先生。

萌萌尚未脱离危险 颅内淤血,但暂时无法手术

李先生告诉记者,萌萌刚刚从内科监护室转到了外科,还没脱离危险期,由于用了镇静剂,一直昏睡着。

监护室规章制度严格,李先生虽然内心焦灼,也只能在门外守候,无法入内探视,他和亲友也只是在转病房时匆匆见了萌萌一面。

他告诉钱报记者,孩子脸部的外伤已经做完手术,缝合了,此外还有颅骨骨折、颅内淤血、肝肺挫伤的情况,以及肋骨和手臂骨折,3月9日晚上血压还一度低至50毫米汞柱。“我想,肢体上的伤都好治,内脏的伤听医生说也不是很严重,何况器官也有自修复的能力。”

最让李先生担心的是脑部的淤血,这是

最难愈合的。但萌萌现在血压不稳定,无法进行手术,只能用医学手段降低颅压。

他给记者看手机上的照片,是女儿转病房时拍的,小脸一半被纱布遮盖,嘴里插着呼吸机,右眼睑肿胀明显,看上去让人莫名心疼。“因为脑部出血,她的右眼充血,是红的。”李先生说。

他说,女儿昨天上午做完手术后曾醒过来,可能因为疼痛和恐惧,手在脸上乱抓,医生只好给她用上了镇静剂。

常叠着凳子画窗边画画 萌萌曾说:“我做梦看不见”

萌萌是在杭州出生的,今年上幼儿园中班。昨日上午,幼儿园的老师也来探望过了。

“老师说,班里的孩子,没有比她画画更好的。”对此李先生很自豪,但他也纠结,这次横祸到底与画画有多大关系,“没人教过她,从小就喜欢描啊画啊,每天画,连出事那天也是,坐在走廊里画。”

当晚参加寻找的小区保安回忆说,当时打开的走廊窗户底下,有三个小板凳。李先生确认了这一事实,一个塑料圆凳上叠了一个小木凳,另一张凳子摆在旁边,地上还有一卷白纸。“可能是叠得不稳,失去平衡才从窗户掉出去了。”

“有时候是叠凳子,有时候是叠书本。叠这些东西的时候,有时候是晚上,有时候是白天。”李先生为此打骂过女儿,问她到底为什么,得到的总是一句让人更糊涂的回答:“我做梦看不见。”



李先生坚持认为萌萌不是梦游。“梦游不会半夜出去画画,更不可能我把门反锁了,还能找到钥匙开出去吧。”李先生只好把钥匙藏起来,“但是一年365天,总难免有一天会疏忽的。”

“或许离婚这件事还是对孩子的心灵造成了伤害。”李先生颇为自责。

(感谢朱先生提供新闻线索)

事发时的现场照片,小凳子已被拿走。

早晨棉衣下午衬衣,昨日杭州昼夜温差16℃,不过春天的脚步越来越近

气象台说,下周杭州有望入春

本报讯 杭城白天的最高气温又要朝着“2”字头奔去,但在辐射降温的影响下,早晨依旧冷飕飕。

早晨冬装,下午春装,大概就是这两天的天气写照吧。

这两天的风里,你有嗅到春天的气息吗?事实上,杭城春天的脚步越来越近了。

在气象学上,入春的标准是连续5天日平均气温超过10℃。杭州市气象台说,“新的一周,杭州将达到入春标准,意味着杭州本月不会再出现连续5天平均气温低于10℃的情况了。具体是哪一天宣布入春,请耐心等待消息。”

昨晨的杭州3月以来最冷

昨天一早出门,又被冷着了吧?这是因为夜间辐射降温厉害。

全省来说,除沿海部分地区最低气温3~5℃外,其他大部最低仅0~3℃,山区局部在0℃以下。

拿杭城来说,昨晨最低气温仅2.8℃,是进入3月以来最冷的一个早晨,山区在零下

的地方也不罕见。

中国气象频道气象分析师信欣说,“周六日两天江南华南很多地方昼夜温差普遍超10℃。省会城市,杭州领头!周六最高最低相差16℃,周日最高最低相差18℃!穿衣服有难度,早晨冬装,下午春装。”

省气象台预计,今天早晨最低温度:山区0~2℃,有霜冻,其他地区3~5℃,局部有霜或暗霜。今天白天最高温度:沿海地区15~17℃,其他地区19~21℃。

省气象台说,虽然今天早晨最低气温逐渐回升,但浙南和浙东地区早晨气温仍较低,茶农仍需作好防霜冻措施。

“目前西湖龙井的芽还很小,大部分芽还包裹在里面,所以受伤程度挺小的。但是,受低温影响,今年明前龙井茶的采摘期可能要往后推了,大约在20日左右可以全面开采。不过,浙中南地区的早春茶,情况就完全不同了,低温霜冻将危害其正常萌动生长。”省气象台说。

新的一周杭州将入春

早晨虽冷,好在还有一个温暖的消息。

杭州市气象台说了,3月14日以前,天气绝对让大家称心,温度节节升高。今天最高气温是直接超过20℃的节奏,预计最高气温21℃。

而且,最低气温也在逐渐恢复元气中,下周初杭城的早晨也不冷了,最低气温10℃上下,再往后,最低气温也会爬上“1”字头,温暖的气息越来越强烈。

一直到下周初,杭城天气晴好,最高气温会稳居在20℃以上,但下周起,天气会拐个小弯——14日到16日,强盛的暖湿气流影响杭州,有时候会出现一些阵雨天气。不过,降雨时间不长,气温变化不大,不会是一直下的连阴雨。

据杭州市气象台统计,杭州往年的入春平均日期是3月27日,入春最早的日期是3月7日,历史上入春时间最集中的是3月下旬到4月上旬。

也就是说,今年杭州的春天来得还算早的呢。小伙伴们不妨趁着天好,出游、赏花、品茗,这才是春天的正确打开方式。

本报记者 段罗君